

Előfizetési ár:

Évesben, háthaos borítva
 Budapestre 8 hónap.
 Budapestre 6 hónap.

Postára, postán küldve
 Budapestre 9 h. 80 M.
 Budapestre 7 h. — M.

Évesen és 2 kötetben

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 azaz 6
 napenként nap kivételével.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útsza 181 sz.
 (Gyűlés-ház),
 hova a lap szállásai és anyag
 részére vonatkozó újságírói
 dolgok intézendők.

 Telefoni: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || **Legye ma 2 élér.** || Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

Lukács nyilatkozatairól.

Ita Kossuth Ferenc.

Lukács László miniszterelnök a «Budapesti Hírlap» egyik tudósítójának «készséggel áll rendelkezésére» és előtte bőségesen nyilatkozott. Nyilatkozatának nagy része Andrássy Gyula grótot személyesen érinti s azért biztosra lehet venni, hogy maga Andrássy fog Lukácsnak válaszolni. Ettől eltekintve Lukács nyilatkozataira a következőket jegyzem meg:

Semmi sem történt június 4-ike óta, ami a szövetség elleneket arra kizsathetné, hogy megvalótassza állástoglalását arra vonatkozólag, hogy bár a békét óhajtja és a közbejött súlyos külföldi bonyodalmak miatt annak létrejöttét mindinkább kívánatosnak tartja, mégsem tárgyalhat — a bekéretre vonatkozólag sem — azzal a Házelnökkel, aki a képviselőház jogrendjét halomra döntötte és azzal a miniszterelnökkel, aki a parlamenti csíny elkövetésére a karhatalmat a Házelnöknek rendelkezésére bocsátotta.

Nem építhetik fel újra és nem biztosíthatják a jogrendet azok, akik azt lerombolták. Olyan Házelnök nem einkövelhet, aki nemcsak nem bírja a képviselőház oztatlan bizalmát, de szenvedélyesen pártos és kíméletlen,

minden jogrendet összetipró eljárása miatt a Házelnök, mint negyedrészének élesen kifejezett bizalmatlanságát és ellenérzését költötte fel. Mennel to vább ül egy ilyen elnök a székeben, annál jobban lerombolja az elnöki tekintélyt, mert egyetlen akaratát sem tudja másképpén érvényesíteni, mint a nyers erőszak alkalmazásával, ugy, hogy az elnökölése az erőszak megörökítését és ennek parlamentáris intézményünkbe való meghonosítását jelenti.

A szövetség elleneknek vele szemben elfoglalt állásfoglalása tehát nem személyeskedés, hanem az elnök által teremtett helyzetnek elkerülhetetlen és természetes következménye.

Midőn az elnöki tisztségbe a felsorolt okok miatt nem alkalmas elnök távozását kívánja az ellenek: nem akar diktálni a többségnek, sőt meg sem kísérli az irányadást, mert csak azt jelzi, hogy ki nem lehet elnök a tények logikájából kifolyólag. De nem avatkozik bele abba sem, hogy a többség válasszon sorából bárkit, aki józanul igényt tarthat arra, hogy a képviselőház oztatlan tiszteletét bírja, tehát a békés parlamenti tárgyalásokat erőszak nélkül biztosíthatja.

Ami a miniszterelnököt illeti, csodáljuk, hogy ő maga sem látja be, hogy nem lehet alkotmányos miniszterelnök az, aki az alkotmányosságnak

olyan sarkalatos részét segítette lerombolni (sőt a rombolásra a karhatalmat szolgáltatta), mint amilyent az alkotmányosságolt elválaszthatatlan parlamentáris jogrend képez és képezett mindig, mióta csak parlamentek vannak a világon.

Legyen miniszterelnök bárki a többség sorából, aki nem tette összeférhetelenné személyiséggel az alkotmányos miniszterelnökség fogalmát. Erre vonatkozólag az ellenek nem akarja irányítani a többséget, amire — elismeri — hogy joga nincs. Nem is akarja kijelölni, hogy ki legyen miniszterelnök, csak arra mutat rá, hogy ki nem lehet, ha az adott helyzetben békét akarunk.

Ha az említett két egyéniség, belátva, hogy ők a béke lehetőségének utját állják, annak a tudatára jönnek, hogy nekik az ország és pártjuk érdekében meg kell hozniok a tőlük kívánt személyi áldozatot, akkor tárgyi alapon nem lesz nehéz a pártoknak egymás közt megállapítani a béke pontjait. E pontozatok keresztülvételét, akkor az elleneknek minden bizonnyal garantálni lehetne Andrássynak, vagy bárkinek. Azt, hogy mik lennének a pontozatok, a munkapárt és a szövetség ellenek egymás közt és nem hírlapi nyilatkozatokkal állapítaná meg majd, ha Tisza és Lukács a béke helyrejöttét

TÁRCA

Videki gyorsíró egyesületek.

— Dr. Katona Dévid felolvasása a kecskeméti gyorsíró egyesületében. —

II

Nagyon helyesen jár el az egyesület akkor, midőn a bírák, a bírósági segéd és kezelő személyzet számára előlton tanfolyamot nyitott. Ugyanezt megtehén a többi részort körében működő tisztviselőket szemben is, ugy, hogy ilyenképen az egyesület működési körébe vonja Kecskeméti városunk egész intelligenciáját.

A kezdet nehézségeit természetesen számonni kell. A beiratkoztatásnak míg fog tarti ki a tanfolyam végéig. — Egy-egy irányú elfoglaltság, a tavaszi szép idő, a téli bái szezon: sokakat von el a tanfolyam látogatásától. Ezen nem szabad kételkedésünk. Jól emlékezzen arra, hogy midőn 10 évvel ezelőt a Szegedi Gyorsíró Egyesületének vitárisai tanfolyamát vezettem, a jelentkezők 4 halgatót közül már február hóban csak egy jart el szorgalmasan és az egy kiartóit és a legközelebbi versenyen már szép eredményt tanúsított. Ennek az egy kiartó büszkesim tanúsítások sorára óriási hatással volt a tanfolyam sikere. A következő évben már 15 vitáris volt és ez a szám egy haladt tovább, míg a múlt évben már 60-an tanulták Szegeden a vitárisat az ingyenes tanfolyamon.

A tanfolyamon kívül a legtöbbet ver

loel. Az egyes ifjúsági gyorsírókörök szoktak ugyan házi versenyt tartani, de ezek a versenyek legfeljebb a kör kebelében hatnak buzdító erővel. Ahol pedig csak tanfolyam működik, ott a házi verseny tarására nincs mód. Az egyesület feladata e téren az, hogy éventikn legalább egyszer háziversenyt rendezzen az összes kecskeméti tanulóknak és az egyelti tanfolyamot halgatók számára, amely versenyirásokkal buzdítani fogja a tanulókat a nagyobb gyorsírási község elérésére, másrészt lényegesen közelebb a gyorsírási tantánsáknak eredményességére is.

Kétsős az egyesület megerősödésekor már tarthat országos versenyirásokat is Kecskeméti fekvése nagyon előnyös. Közé fekszik a fővároshoz és nincs messze a többi nagyobb gyorsírási gécepon-tóktól sem.

Ezek az országos versenyeken jut azután az egyesület működése különösen érvényesüléshez. Egy jól sikerült versenyirás mozgásba hozza a város népének érdeklődését és figyelmét a gyorsírás felé irányítja. A városra nézve is előnyök az irányítja. A városra nézve is előnyök az idegenforgalmat teremtenek, másrészt gyorsírási szempontból is előnyös, mert a város gyorsíróit nagyobb gyakorlásra serkenti, hogy helyüket a vidékiekkel szemben megállíthassák.

Egyik további célja az egyesületnek a felolvasó gyűlések tartása. Ilyen gyűléseket kb. 3—4 ízben tanséves évenként rendezni, hogy a község előtt ne válnjanak unalmasakká és különösen szűköse az, hogy ezek a felolvasások ne olyan száraz dolgokról szóljanak, mint pl. az

enyém, mert ezek a laikus közönséget kevésbé érdekli, hanem inkább humoros előadásokkal, a nem gyorsírókat is érdeklő avagy azokat meggyőző tud előadásokkal kell rájuk hatni. Így pl. eddigi tészavet előadás volna a levelezőírást avagy a vitárisat bemutatni ilyen felolvasó gyűléseken, ha már ezeket akarjuk bemutatni, az előadásnak rövidnek kell lenni. Nagy szolgálatot tehet az egyesület azzal, ha Kecskeméti város összes középiskolájában a gyorsírókört megalkítja, illetve ennek megalakítása érdekében közelebb. A gyorsírókörök nevelik a gyorsírók színe javát és a gyorsírókragjaiból lesznek a legtevékenyebb, a legmunkásabb egyelti tagok. A kör kebelében megismeri a tanuló a gyorsírási viszonyokat, megtudja alkotni a maga egyéni, bár legelőször a tanulónak közreműködésével kialakított véleményét a felmerült kérdések fölét, hogy az ilyen volt kör vezetést fog, már mint kész dolgozó lép be az egyeletbe, eltekintve attól, hogy gyakorlati tudása is nagyobb, mint a tanfolyamban kiképezetteké.

Fontos missziót teljesíthet az egyesület akkor is, ha a középiskolai gyorsírási tanulókat segélyesését is elősegíti azzal, hogy a szegényebb tanuló részére könyvségelyt, a versenyeke való felutazási költségekhez való hozzájárulást nyújt, szóval ha szociális tesületeket is munkálkodik. Ez anyagban népszerűsíti az egyeletet és ennek következtében tagjainak száma is nagyobb arányban fog emelkedni.

Gyorsíró hangversenyek és táncmulatságok is nagyon népszerűek teszik magát a gyorsírást. Az ilyenek rendezése

megszűnének továbbra is lehetlenné tenni.

Kérdi Lukács, hogy ki az az ellenzéki férfiú, aki azt a célt biztosítani tudja, hogy az örökös obstrukció ezután lehetetlen legyen?

E kérdésre az ellenzék rég megadta a választ. A biztosítékot a kor szellemének és az ország állapotának megfelelő választójogi reform lefektetése az általános választói jog alapján és a választások tisztaságának törvényekkel biztosítása nyújtják. Ha ez létrejönne, akkor könnyű lenne meggyezni a házbizály erős szigorításán és a létrehozható megállapodásokat biztosítani az egész ellenzék egyhangú akaratára.

A választások tisztaságának biztosítását Khuen, a mostani többség megteremtője, szintén hirdette és magának valotta a célt az új választási törvénnyel kapcsolatosan. A választói jogi reformnak demokratikus szellemben való megvalósítását pedig az általános választói jog alapján, királyi jóváhagyással hirdette maga Lukács is. E kérdések tehát nem képezhetnek nehézségeket. Mindebből kitűnik, hogy nem szükséges Diogenestől kölcsönkérni lámpáját azért, hogy embert keressen Lukács, hanem inkább felre kellene állnia azért, hogy Diogenesre (a magyar nemzet lerongyolt személyiségére) rásüthessen a nap.

Az obstrukció »garázdalkodása« Szell és Andrássy ellen is, — mint ahogy Lukács kifejezi magát — meg taníthatna volna Andrássy az óvatosságra. Csak hogy ime e »garázdalkodásnak« köszönhette maga Szell az ő miniszterelnökségét és maga Lukács a Szell kabinetben pénzügyministerséget, sőt mostani miniszterelnökségét is, melyre azért dignitátust, mert azt hitték róla, hogy erre alkalmasabb, mint Khuen. És jól emlékezzen, hogy Szellel együtt maga Lukács is nem

egyszer érvelt Bécsben azzal, hogy engedjenek ott, mert az ellenzék erős és erősen követel.

Egy ilyen »garázda« obstrukciók szünetment meg én Tisza miniszterelnöksége alatt, annak az ígéretnek fíjében, hogy széles alapon reformálják a választói jogot.

Van e, aki mélyen ne fájjalna, hogy a »garázda« obstrukciónak ezt a vívmányát akkor nem valósította meg Tisza?

Egyébiránt Lukács legjobban tudja, hogy az obstrukció nem létezett már, amikor Tisza egyszerre csak tüzöközött hegygyé változott át. És ha igazán vissza kell adnunk a nemzetnek legfontosabb és legbecesebb instrumentumát: a parlamentet (amint Lukács mondta), akkor tegye ezt lehetővé ő maga Tiszával együtt és ne obstrukciójának ökö most a beke elen.

A vidéki sajtó.

Kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

„A »Kecskeméti Lapok«, mai vezércikkében („A vidéki sajtó“) a vidéki lap szerkesztés nehézségeire egy „kínos példát“ hoz fel, melyről azt kívánja bizonyítani, hogy a városi tisztviselők az okai, hogy a sajtó tájékozatlan, mert „hét presét alatt, státus tükörként frösztek“ 12 a török főkönyv 1911. évi július hó 12-én érkezett részvevőlevelét is amit „olyan jól esett volna akkor tudomásul venni.“ — A varosiházi adatszolgáltatás védelme nem engedi meg a tekt Szerkesztőség a következő helyesbítést:

A török főkönyv kérdése levélre a tekt Szerkesztőségét ez alkalommal én figyelmeztetem, amit a Kecskeméti Lapok tudósítója bizonyára elfogadja; figyelmeztetem azért, mert úgy gondolom, hogy a Kecskeméti Lapok által a török s-b-sültek segegyezés érdekében megindított mozgómozgás hasznára lehet, ha ezt a nemesség részvételt áthatót levelet újból kiküldi. Akkor is tudtam azonban, hogy a helyi sajtó hírszolgáltatása sokkal jobb annál, mint hogy erről a levélről

annak időjén tudomást a szerzett volna. Most megpróbáltam a Kecskeméti Lapok 1911. évi július 14-én megjelent 163. számát, melynek második oldalán, a második hasábjában a török főkönyv részvevőlevelére — bár nem az egész terjedelmében — megjelent. Ezen a ponton tehát a sajtó szolgálhat ellen nem emelhető kifogás, de a városi hírszolgáltatás ellen sem.

Kérem tehát a tekt Szerkesztőségét, hogy ezt a levelemt közölteim szíveskedjék annak bizonyosággal, hogy a városi hírszolgáltatás nem olyan hiányos, mint ahogy azt a Kecskeméti Lapok mai vezetője állítja, s a Kecskeméti Lapok sajtószolgáltatása jobb, mint maga a tekt Szerkesztőség gondolja.

Kecskeméten, 1912 évi október hó 27.

Kiváló tisztelettel

Sándor István
főjegyző.

Szíves készséggel közöljük a mi kiváló és szeretőremlő főjegyzőnk levelet, márcsak azért is, mert megpróbált a mi álláspontunk az. Ez 1911. 163. számunkban amellet bizonyít, hogy szemféltéses riportérnek akkor is volt, de magát a részvevőlevelét nem bozosták rendelkezésünkre. Hogy pedig a helyi hírszolgáltatás milyen nehézkes, az a főjegyző ur tudja legjobban, aki még a legelőzékenyebben áll mindig a sajtó szolgálatára. A szerk

Segítsünk

török testvéreink!

Mikor 1911. július 8-án a szerencsétlenség reánk süjtött, a török nemzet volt a külföldi nemzetek között az egyetlen, mely tudomást vett a bennünket ért csapásról s budapesti főkönyvűlása után sietett mely részvétet tolmácsolni.

A szerencsétlenség most a török népre süjtött le, a mienként meg sokkal nagyobb arányokban. Apró-cseprő szomszédjai egymással szövetségbe rávetették magukat, hogy egyesült erővel vért fojtsák az egykor felélemtes hadérót.

Százával hull a fiatal élet, ezreknek jajja tölti be török földön a levegőt. A régi víztességel harcol a török most is a kétségtelen, hogy végeredményben övé lesz a diadal.

Testveri rokonérzésünknek alkalom adhatott kifejezést adni.

Felhívást intéztünk Kecskemét város melegen érvét polgárhoz, hogy járuljanak fillérekkel a szegény török sebesült katonák ellátásához.

Biztosra vesszük, hogy kérelmünk nem fog nyomtalanul elhangzani. Minden fillér egy sebet gyógyíthat, minden csekély adomány talán egy életet ment meg.

A K. L. szerkesztősége a legcsekélyebb adományt is köszönettel fogadja s nyilvános nyugtázás mellett rendeltetési helyére fogja származtatni.

Eddig a következő adományok folytak be:

Kecskeméti Lapok szerk. 10 kor.
Bíró Gusztáv vegyész 3 kor.
Tóth János 1 korona, H. Stankay Lajos ív gyűjtője (Kovács Gusztáv kir. a tanf. 1 korona, Stankay Lajos 1 korona, Stankay Lajosné 1 korona, Saantankay Lajoska 20 fillér) összesen 3 korona 20 fillér, N. N. 20 fillér, Józ. Par. M. H. yné 5 korona, Gyulay József asztalos 3 korona, öv. Sárközy Sándorné 2 korona, Fonyó Sándor 1 korona, Ifj. Csomák Gábor 1 kor.
Singer Albert 1 korona, Kardos József 2 korona. Eddigi gyűjtés 32 kor 50 fillér.

főleg az ifjabb generációnak kell, hogy feladatát képezze Rászközlenni az egyesület nem minden országos gyorsírás mozgalmában, baráti viszonyt kell folytatni az összes magyar gyorsíró egyesületekkel, alkotó tényszerű köit magat kinöni, hogy minden kérdés elődöntésénél akaratilak respektálják, véleményüket figyelembe veyétek.

Hogy ezeket a célokat elérhesse, természetesen rendezett anyagiakra is van szüksége az egyesületnek. A 2. koronás tagsági díjakból a célok nyugodt sem lehet sikerrel megoldani. Feltétlenül szükséges városi szubvenciót mindjárt a kezdő éveken kiészírói, amint az a szegedi tette, amely 1000 korona rendező évi segegyt illusztrál bevenként költségeibebe a gyorsíró egyesület céljaira és amellet minden nagyobb mozgalom alkalmával külön támogatja az egyesületet. Ugyanezt megcsel-közöljük Kecskeméti város is, amely szeretettel éné minden kulturiserület és így hiszem, hogy a gyorsíró egyesület és a gyorsírás ügyét sem fogja mostoha gyermekként kezelni.

A külföldi város gyorsíró egyesületek között nagyon szép eredményt felmutatni, mert az anyaki gondoktól távol a város anyagi támogatása mellett nem a tagsági díjakból tartják meg magukat, hanem tagsági díjakból amugy is nagyon szánhatott társadalmal anyagrajták, hanem a legminimálisabb összegek megállapított tagsági díj mellett főleg a város támogatásából fedezik anyagi szükségleteiket. T. hölygymen és uraim! Az Önköz egyesületének élen olyan kirepült és szakértő férfiú áll, aki a magyar gyorsírás élet egyik igaz gyöngyö, értékes

kínese, büszksége. Alig néhány évvel ezelőt meg a fővárosban törekvőkönkedett, mint az okos ottani egyesület elnöke, számtalan előadással gazdál. Otta gyorsírás iradalmunkat, úgy gyakorlatilag, mint elméletileg jeles ismerje a gyorsírásoknak és kitűnő vezető erő igrati talentum. Bizonyára megbízott, hogy itt e helyen sárm szerénységét és elmondok róla néhány bázintó szót, amely sorosan vonatkozásban áll a vidéki városi gyorsíró egyesületek megbecsülésével különösen a fővárosi gyorsírók részéről. Elarúgom abbéli impressziómat, hogy a budapesti Hálász Zoltán, a Budapestben ünneplő gyorsíró vezért Kecskeméten elfelejték, most már csak annyit tudnak róla épen azon a helyen, ahol még ma is az élnöki címet viseli, hogy volt országgyűlési gyorsíró, ezidőszentn keceméti kir. ügyész Bocsanatot kérek, de ha bázintó alkarak lenni, ezt az esetet kötelességgem felárni Önök előtt, hogy világozón lássák azt, mennyi nehézséggel kell egy vidéki egyesületnek megküzdnie, ha azt akarja, hogy számottevő tevékenységét szerepeltessen. Pedig hogy ki Hálász Zoltán dr., azt Önök tudják legjobban, akik közötté működnek és akik az ő nagy tudással párosult nyeres tehetőségét nap nap után szemlélhetik. Az a fényes névsor, amely az egyesület tisztárait alkotja, a legértékesebb bizonyítéka az egyesület életképességének és a nemes buzgalom és szívós kitartásnak, amely a vezetőfőnök jellemzi, teljes garanciát nyújt arra nézve, hogy olyan erőséggel nyert gyorsírásunk úgy, amelyet a legbecselesebb keceméti földrész sem képes alátemetni.

Ingyen háztelket adok;

200 □-öt, az úrréti szőlőbirtokom szomszédságában azon mezei munkásoknak, kik kötelezik magukat arra, hogy azon egy év alatt saját részköze lakást építenek. A lakás építéséhez szükséges anyagok beszerzéséhez kölcsönt nyújtok a telekre leendő bekebelezése mellett, 5—10 évi törlesztésre.

Bővebb felvilágosítást adok vasárnap napokon a lakásomon; (régi V. tized, Vadász-útea 56., Zöldkert-útea 57. szám), újabb IV. kerület, Boockay-útea 20. és Mikos-útea 6. számú sarkháznál. **Hankovszky Zsigmond** szőlőbirtokos. 6573

A drágaság üzletében megszűnt

Tessék nálam próbabevásárlást eszközölni. — Különösen ajánlom háztartási **pörkölt kávémat**, mely csupa, gyöngy, moca és aranyjáva vegyítésből áll s kellemes ízével és zamatjával a legnagyobb kávéinycenést is meghaladja; továbbá ajánlom: **világhírű hengeres máli lisztjeimet** s **új friss fűszeraromat**. Tisztelettel

Beke Gyula

fűszer, csemege és lisztkereskedő, Rikóczi út és Klapka útea sarkán, a Zó deszkaplanc.

Kiadó egy szobás utcai lakás,

villannyal vagy anélkül,
Mezei-útea 26-ik szám alatt.

Megérkeztek a legújabb őszi és téli szövetek.

A legújabb divát szerint készítik **úri és gyermeki ruhákat** a legszebb kivitelben olcsó árak mellett. Szíveskedjen nálam bárki egy próbarendelet tenni és megfog győződni olcsó ármiről. A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Keresztes Sándor

ferfi-szabó, s Luth. bérpeltos udvarában.

Akar Ön jó ebédet enni?!

Akkor főződényeit **KLEIN ADOLF** zománcozott edény nagyarudájában vásárolja meg, mert csak az az étel jó és izletes, melyet a tőle vett edényben, a nála rendkívüli **olcsó árban kapható tálhelyen főznek**. Nála, most a tulhalmozott raktár miatt **olcsó kiadású és gazdasági és kertészeti** cikkekben is. Üzlete a római katolikus bérházban van, Arany János-útea 6. szám, a volt Ités-piacon. 6527

Kiadó bolthelyiség.

A Leszámitelő-Bank épületben a nagy üzletihelyiség folyó évi november 1-től **kiadó**. 6512

Eladó alma, bor és pálinka.

Sárközy Lászlóné Batthyány (volt Nagyhalasi) utca 11. sz. a, illetve törökfái szőlőjében **eladó: 150 métermaza fajalma** (jellov, rozmarin, batul, parmin, pogácsa stb.), — **160 hektnyi o-rálingbor**, — saját kis üstjén főzött **pálinkák**: 2 hektó 1904. évi **barack** literje 2 korona; 5 hektó 1908. évi **barack** literje 4 korona; 2 hektó 1911. évi **törköly** literje 2 korona.

Bútorozott szobák.

Halasi-útea 21. szám alatt egy különbejárattal **utcai szoba**, továbbá **2 utcai szoba bútorral** vagy anélkül **azonnal kiadó**. Bővebbet Beretvás-szállodában.

Kiadó lakás.

A Nagyvári utcában, a Rész-féle házban 3 szoba, konyha, 1 élekkamra, 4 lóra való istálló, nagy pince, **azonnal kiadó**. — Ugyanott **használt bútorok is kaphatók**; értekezhetni **Nemere Gyulával** a siketnémák intézetében. 6557

2 csinos szoba, konyha és előtár, bútorral vagy anélkül **haszonbérbe kiadó** és **azonnal elfoglalható** I. kerület, Kádár-útea 3 szám alatt. 6560

Barackfa eladás.

Ifj. Dömötör Pallak balószögi-állomás melletti birtokán **több ezer darab ütetni való barackfa** van **eladó őszi ültetésre**, I. rendű darabja 40 fill, II. rendű 40 fill, kiváló erős példányok és rózsabarak előrendű darabonként 80 fillér; értekezni lehet ifj. Dömötör Pallal Erkel-útea 1. szám alatt. 6558

200 mm. takarmányrépa eladó

közvetlen az alsópályaudvar állomás mellett; értekezhetni ugyanott vagy özv. **Márkus Józseffel** VII. ker., Kinizsy-útea 4. szám alatt. 6564

Gonda kenyér-gyár

elvállal **privát kenyérsütést** egész nap bármely órában. Árúit először kipróbált I-ső rendű kenyér- és finom tészta lisztet, saját őrölt **korpat**, **darát** és **kukoricát** a legolcsóbb napi árban, **5 kg krumpli 35 fillér**. Figyelje meg állandó étkezésnél a „**Gonda-kenyér**” mily jó hatással van a gyomorra és az emésztésre. Gyár és üzlet: Klapka-útea 2. sz. (az úri casinó mellett) Telefon: 55. szám. A gyár működésben megtekinthető minden hétfőn. 6567

Női-kalap-készítés.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy **elvállalok mindenféle női-kalap** atalakítását és díszítését a **legolcsóbb** árakon. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Szenási Mariska női-kalap-készítő Csóka utca 18. sz.

Figyelem!

Van szerencsém a t. közönség b. figyelmét felhívni **liszt- és termény-üzletre**. Hol és kiskis eladóddá **kikínkál és zaombolyali lisztet**, azon kívül **aludó nagy raktárt tartok kukoricára, arpa, zab, korpára, kaporra, friss kukoricára- és árpadaraból, a legolcsóbb napi árban pontosan lezárva kikiszolgálva. Kivánatra házhoz szállítva. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:**

Radó József,

Gazdasági gézművelletti Huckerházban

Eladó ház

V. kerület, Csongrádi út 39. számú **nagy szobák** s, mely korszerűnek és bolthelyiségnek kiválóan alkalmas, **eladó**, esetleg **kiadó**; értekezhetni a Leszámitelőbank n.

Ét bútorozott szoba

— két úriembernek — november 1-ére **kiadó**, villanyvilágítással és fűtéssel. Munkácsy-útea 8. sz. alatt.

Eladó föld.

Pus. taborbáson, Sente Varga Sándor szomszédságában **levő 21 és fél hold szántóföld**, rajta levő jó cseresep tanyaépületekkel, kedvező föltétellekkel, **eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal IV. kerület, Talfái utca 8. új szám alatt. 6498

Hirdetmény.

A reformatus ó-kollegium kizsedett regi ablakai november 1-én, pénteken **előlt 9 órakor** az ó-kollegium udvarán, nyilvános árverésen **néhány ablakvassal** és **más ing** saggal együtt **elfognak adni**, miről a t. közönséget ezuton értesíti **a gondnokság**.

Kiadó lakás.

Két szobás úri lakás, mellékhelyiségekkel, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott Széchenyi-körút 7. szám alatt. 6568

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix fum. off.) **háziáser** néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hány ingert gyomor idegességét, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. **Egy üveg ár 80 fillér**. Főrkötő: **Török József** gyógyszerárta Budapest. — **Kecskeméten** egyedül kapható: **Hornyák Ferenc** „Angel” drogeriájában, Nagykerői utca, Dohány-nagyfőzde mellett szemben.

Óvadjunk az utánzattól. Csak akkor valódi, ha a legolcsókupakon elix. fumar off. vedjegyrajza van

Veszek

petroleumos és olajos-hordok a legugyasabb napi arert, — továbbá **écska vasat, horgony, rez, és élom hulladékok**. **Csoka vasert** fizetek 5—8 koronát, **csontér 8 koronát 100 kilónként**. **Hívasra házhoz is megyek**. I. sz. 657. **Bárdos Csaba** V. kerület 9. Kérlek a csoka ügyint.